

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年10月20日  
星期五  
癸卯年九月初六

陕西一级报纸  
总第10815期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 我国工业互联网快速发展

### 建成数字化车间和智能工厂近8000个

新华社沈阳10月18日电 中国工业互联网研究院18日发布的《工业互联网创新发展报告(2023年)》显示,近年来,我国工业互联网快速发展。目前,全国已累计建成数字化车间和智能工厂近8000个,工业互联网核心产业规模超过1.2万亿元。

近年来,我国工业互联网从探索进步到快速发展,走出了一条具有中国特色的创新发展之路,工业和信息化部连续实施工业互联网创新发展工程,并创建多个工业互联网产业示范基地,开展中小企业数字化转型试点和城市试点工作。

中国工业互联网研究院院长鲁春丛介绍,目前,全国31个省区市均出台了工业互联网发展政策或行动计划。5G边缘计算、工业大数据、通用人工智能等关键技术研发和产业化进程正在加快。工业互联网网络平台数据安全体系不断完善,核心产业规模超过1.2万亿元。稳步推进建成国家、省、企业三级联动的工业互联网安全技术监测服务体系,建成数字化车间和智能工厂近8000个。百余所院校增设工业互联网相关专业,一批人才实训基地在全国布局,多地设立产业投资基金,工业互联网影响力持续增强。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

距中国(宝鸡)国际酒业展览会 开幕还有6天

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 打造举足轻重的机床生产高地

### ——我市数控机床产业链发展综述

本报记者 裴兴斌 李依涵

突破“卡脖子”瓶颈,最好的途径就是做强做大自己。机床装备作为“国之重器、工业之母”,正是新时代做强我国先进制造业的重要支撑。

在我国机床装备领域,宝鸡的地位举足轻重,现有机床生产企业120余户,其中整机生产企业12户,拥有从“零部件”到“整机”,从“智能生产线”到“市场服务”较为完备的智能制造产业链。尤为可贵的是,宝鸡的磨床、磨齿机、磨床机3个优势产品的技术水平和市场占有率位居全国第一;卧式双面数控镗铣加工中心填补了国内空白;数控车床市场占有率遥遥领先,产品远销东南亚、欧美60多个国家和地区。

企业成群,产业成链。今年以来,我市以“高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风



秦川机床集团高档数控机床装配线

能力提升年”活动为契机,瞄准2025年产值200亿元、数控机床产业跻身国家级先进制造业产业集群的目标,精心谋划部署,积极主动作为,加快推动机床产业高质量发展。

#### 做足“争”的文章 锻造发展大舞台

进入新时代,国家对先进装备制造制造业的扶持力度逐年加大,

千方百计挤进国家“大盘子”是各地竞相发展的不二选择。

陕西机床看宝鸡,宝鸡机床看秦机。今年4月,在北京举行的第十八届中国国际机床展览会上,秦川机床工具集团股份有限公司倾心研发打造的YKS7226数控双工位蜗杆砂轮磨齿机、SAJO12000卧式加工中心、SK7120数控螺纹塞规磨床等众多智能机床系列产品精彩亮相,向海内外客户集中展示了公司深耕高端装备和智能制造领域的

最新技术与研发成果。走出去参展固然重要,把客户请进来岂不更好?作为全省数控机床产业链发展的主战场,宝鸡更应举办自己的机床展览会。(下转第五版)

时间记录着砥砺前行的足迹,岁月镌刻下拼搏奋斗的成就。

习近平总书记强调:“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”党的十八大以来,全市组织系统深刻领悟习近平总书记关于党的建设的重要思想,按照省委要求和市委安排,牢牢把握新时代组织工作的新任务、新要求、新特点,紧紧围绕理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才等各项工作,在忠诚履职尽责中明确政治站位、在服务大局中提升工作能力、在稳中求进中奋力担当作为,干部选育管用不断规范、基层组织全面夯实、人才活力竞相迸发,奋力书写新时代组织工作精彩“答卷”,汇聚起推动全市经济社会高质量发展的磅礴力量。

回眸全市组织工作历程,一张张喜人的成绩单格外耀眼:

“一核双联四化”获评全国城市基层党建创新案例,选派干部驻村帮扶工作在全国交流经验,党建引领助力疫情防控、复工复产做法被中央电视台《新闻联播》报道,干部不足提醒促成长制度、千名村党组织书记学浙江等做法得到中省肯定,西北地区首家非公党建学院挂牌运营;8个“两新”党建工作案例入选第六届全国基层党建创新典型案例,党建引领网格化管理平台是全省唯一获评全国“2022数字政府创新成果与实践案例”,干部人才合力团、国企党建、红色商圈先后被《人民日报》报道,抓党建促乡村振兴、城市社区党建、农村基层党建培训、援藏工作等经验在全国、全省会上交流;“五个四”严密基层党组织体系建设得到省委主要领导肯定……

#### 教育培训:筑牢理想信念之基

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育,从“不忘初心、牢记使命”主题教育,到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育……党的十八大以来,在一个个重要时间节点、在一道道集中教育重大“考题”中,我市按照党中央决策部署和省委要求,分领域、分专题、分层次开展系统学习教育培训,把习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行、实化于效。

理论武装注入灵魂。组织实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,以“宝鸡大讲堂”为引领、党校主体班次为支撑、行业领域专题培训为补充,围绕党的十八大以来历次中央全会精神,

## 奋力书写新时代组织工作精彩“答卷”

### 党的十八年以来全市组织工作综述

宝组宣 庞文渊

## 凡人善举绽放光芒

### ——宝鸡市2023年第三季度“宝鸡好人”发布仪式速写

李小玮 赵益



“宝鸡好人”受到表彰 赵彬瑞摄

渭水之滨,涌动着激情澎湃的暖暖情谊;秦岭脚下,传颂着“宝鸡好人”的动人事迹。

10月19日下午,“周礼宝鸡 德润渭滨”宝鸡市2023年第三季度“宝鸡好人”发布仪式在市区炎

帝园广场举行。伴随着雷鸣般的掌声,“宝鸡好人”走上舞台,接受鲜花和表彰,成为宝鸡人心中耀眼的明星。

宝鸡自古以来就是文明礼仪之乡,一代代好人群体构筑了崇德

向善的文明高地,奏响了城市的美德乐章。道德模范、身边好人,是宝鸡这座全国文明城市最为闪亮的名片。这次受表彰的“宝鸡好人”,有助人为乐的典范,有见义勇为的英雄,有诚实守信的榜样,有敬业奉献

的模范,有孝老爱亲的楷模……

面对湍急的河流,张红星纵身一跃救出被困群众,自己的生命却被永远定格在青春岁月;独臂教师戚国敏,用近四十年的时光扎根山村,帮助千余名学生成才;“00后”青年杨志洋,十二年如一日照顾“渐冻症”母亲,精心呵护、无微不至……他们每一位,都是我们身边的普通人,却用平凡的坚守书写着不平凡的人生,用榜样的力量传播着无穷的正能量,感动和激励着万千个你我,折射出宝鸡崇善向上的美德之光。

“这孝悌心、孝悌行,浓于水、重于山,是人性之美的闪耀,是德之本、教之始、善之先。”

“这桩桩件件,是担当道义、匡扶正义、舍生取义;是宝鸡儿女侠肝义胆、义薄云天。”

……

一个个令人动容的故事,一句句撼动人心的颁奖词,让现场观众心潮澎湃。有人报以热烈的掌声,有人轻轻抹着泪水,有人投以敬佩的目光,大家共同收获着心灵的感动与洗礼。

活动结束后,观众竞相与“宝鸡好人”合影。不少市民表示,今后要多做“举手之劳”的好事,多办“赠人玫瑰”的实事,将“好人精神”发扬光大。

### 2023年度陕西省瞪羚(潜在)企业名单公布——

## 我市36家高成长性企业入选

化、精细化、特色化、创新化”的企业纳入培育对象,按照“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—上市公司”逐步成长的目标,构建梯度培育体系,强化政策引导,持续优化服务,助力企业加速“奔跑”。本次入选的陕西长岭迈腾电子有限公司追求创新突破,

生产的多款集成电路产品打破了国外垄断,形成了关键核心技术优势;宝鸡拓普达钛业有限公司独创的钛合金厚壁管材加工法,在国内处于领先地位,并拥有4项发明专利和2个行业标准;宝鸡合力叉车有限公司通过先进技术的引进和相关工艺装备的投

入,智能制造水平达到了国内行业先进水平。

市科技局负责人表示,今后将进一步完善梯度培育体系,培育更多企业从“幼苗”成长为技术含量高、成长速度快、盈利能力强、产业模式新的“参天大树”,助力我市高质量发展。

本报讯(记者 王怀宇)近日,省科技厅公布2023年度陕西省瞪羚(潜在)企业名单,我市有33家企业入选瞪羚企业,3家企业入选潜在瞪羚企业,入选数量较去年增长26.9%,创历史新高。

瞪羚企业是指以新技术、新业态、新模式为支撑,稳步进入成长期的中小企业,并且具有综合效益突出、行业影响力大、社会诚信度高、示范带动性强等特点。

近年来,我市高度重视科技型中小企业培育工作,将具有“专业

金马公司 (20年专业收车)  
以质论价 快捷销户 免费拖运  
高价收购报废车 低价销售回用件  
咨询电话: 3818601 3818602

本版责编:安伟东 美编:兰莹莹 校对:董建敏